

**Protokół z XXV Zwyczajnej Sesji
Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie
odbytej w dniu 25 października 2016 roku
w sali sesyjnej Biblioteki Publicznej
przy ul. Poznańskiej 16
w Murowanej Goślinie
godz. 17.30 - 19.20**

Radni obecni na Sesji: (zał. 1):

Gałka Mikołaj
Hałas Michał
Kaniecki Wiesław
Kaźmierczak Błażej
Kobus Alicja
Krauze Dawid
Kuźniewski Andrzej
Nawrocka Grażyna
Ogrodnik Agnieszka
Pawlak Tomasz
Pędziński Szymon
Przygońska Krystyna
Rogowski Michał
Sommerfeld Leszek
Strykowski Konrad

Goście obecni na Sesji (zał. 2):

Porządek obrad (po zmianie):

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Gratulacje dla Chóru Żeńskiego „Canzona” za zdobycie II miejsca oraz nominację do udziału w konkursie o Grand Prix podczas V Międzynarodowego Konkursu Chóralnego „Sing&See”, który odbył się w dniach 19-24 września 2016 r. w Paralii w Grecji.
3. Gratulacje dla zespołu wokalnego „Goślińskie Chabry” za uzyskanie Grand Prix w kategorii zespoły śpiewane podczas XIV Spotkań Artystycznych Seniorów, które odbyły się w dniach 23-25 września 2016 r. w Międzyzdrojach, a także

- gratulacje dla Pana Marcina Matuszewskiego za zdobycie nagrody dyrektora Międzynarodowego Domu Kultury w Międzyzdrojach.
4. Gratulacje dla Pana Macieja Mateckiego za osiągnięcia sportowe dokonane podczas IX Mistrzostw Polski w Biegu 24-godzinny w Krakowie w dniach 3-4 września 2016 r.
 5. Przyjęcie protokołu Nr XXIV/2016 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 20 września 2016 r.
 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok *Projekt nr 10.*
 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2016 -2036 *Projekt nr 9.*
 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/168/2016 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 26 kwietnia 2016 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu *Projekt nr 11.*
 9. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Głębocku *Projekt nr 5.*
 10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Murowana Goślina na lata 2016 - 2020 *Projekt nr 20.*
 11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Mściszewie, dla działek nr 56/33, 56/32 i 56/1 *Projekt nr 2.*
 12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Murowana Goślina dla działek nr 464/4 i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz działki nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie *Projekt nr 3.*
 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/197/2008 z dnia 15 września 2008 r. określającej zasady udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków *Projekt nr 4.*
 14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok” *Projekt nr 8.*
 15. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania *Projekt nr 1.*
 16. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego MG Sport i Nieruchomości Sp.z.o.o. z siedzibą w Murowanej Goślinie *Projekt nr 13.*
 17. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2399P relacji Murowana Goślina - Zielonka do kategorii dróg gminnych *Projekt nr 6.*
 18. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2393P relacji Boduszewo - Karczewo na odcinku od drogi powiatowej nr 2398P do granicy powiatu poznańskiego na terenie gminy Murowana Goślina do kategorii dróg gminnych *Projekt nr 7.*

19. Wyniki analiz oświadczeń majątkowych.
20. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina w okresie od 31 sierpnia 2016 roku do 14 października 2016 roku.
21. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.
22. Zamknięcie obrad Sesji.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Konrad Strykowski powitał wszystkich obecnych i otworzył obrady XXV Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum - na sali obecni byli wszyscy radni.

2. Gratulacje dla Chóru Żeńskiego „Canzona” za zdobycie II miejsca oraz nominację do udziału w konkursie o Grand Prix podczas V Międzynarodowego Konkursu Chóralnego „Sing&See”, który odbył się w dniach 19-24 września 2016 r. w Paralii w Grecji.

Gratulacje od Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Miasta i Gminy w imieniu Mamy odebrała Pani Adrianna Wtorkowska oznajmiając, że Pani Profesor w tym czasie jest w Stanach Zjednoczonych na wykładach dla Polonii.

3. Gratulacje dla zespołu wokalnego „Goślińskie Chabry” za uzyskanie Grand Prix w kategorii zespoły śpiewane podczas XIV Spotkań Artystycznych Seniorów, które odbyły się w dniach 23-25 września 2016 r. w Międzyzdrojach, a także gratulacje dla Pana Marcina Matuszewskiego za zdobycie nagrody dyrektora Międzynarodowego Domu Kultury w Międzyzdrojach.

Przewodniczący Rady i Burmistrz pogratulowali kierownikowi zespołu Pani Bożenie Rydyńskiej oraz dyrygentowi Panu Marcinowi Matuszewskiemu. Zespół „Goślińskie Chabry” zaprezentował krótki występ artystyczny.

4. Gratulacje dla Pana Macieja Mateckiego za osiągnięcia sportowe dokonane podczas IX Mistrzostw Polski w Biegu 24-godzinny w Krakowie w dniach 3-4 września 2016 r.

Ostatnie gratulacje od Przewodniczącego Rady i Burmistrza przyjął Pan Maciej Matecki za pokonanie na zawodach dystansu 170 km uzyskując tym samym:

- 2 miejsce w kategorii wiekowej M 50 - amatorzy,
- 3 miejsce w kategorii wiekowej M 50 - amatorzy + zawodowcy,
- 15 miejsce w klasyfikacji open - amatorzy,
- 20 miejsce w klasyfikacji open - amatorzy + zawodnicy zawodowi.

Burmistrz poinformował, że Gmina Murowana Goślina otrzymała Grand Prix na Expo w Kielcach. W tym roku Gmina otrzymała główną nagrodę, rower elektryczny, który zostanie wystawiony do licytacji, a pieniądze ze sprzedaży zostaną przeznaczone na osoby niepełnosprawne z naszej gminy.

5. Przyjęcie protokołu Nr XXIV/2016 z Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 20 września 2016 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że do protokołu nie wpłynęły uwagi. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok Projekt nr 10.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Szymon Pędziński poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Krystyna Przygońska oznajmiła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 13

przeciw - 0

wstrzymało się - 2 (Wiesław Kaniecki, Mikołaj Gałka)

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/218/2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok (zał. 3)

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2016 - 2036 Projekt nr 9.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 13

przeciw - 0

wstrzymało się - 2 (Wiesław Kaniecki, Mikołaj Gałka)

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/219/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2016 - 2036 (zał. 4).

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/168/2016 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 26 kwietnia 2016 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu Projekt nr 11.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/220/2016 w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/168/2016 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 26 kwietnia 2016 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (zał. 5).

9. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Głębocku Projekt nr 5.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/221/2016 w sprawie nadania nazwy ulicy w Głębocku (zał. 6).

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Murowana Goślina na lata 2016 - 2020 Projekt nr 20.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Radny Mikołaj Gałka oznajmił, że:

1) w tabelce: „Zestawienie zadań posiadających pozwolenia na budowę/zgłoszenia” (zał. 7) w pozycji „budowa świetlicy w Nieszawie” proponowany termin realizacji to także 2016 rok w kwocie 300 000,00 zł. Zapytał, co z tej kwoty zostanie zrealizowane w tym roku?

2) w pkt 14 termin wygaśnięcia pozwolenia na budowę to 2016 r., koszt inwestycji 1 020 000,00 zł. Zapytał, czy pozwolenie wygaśnie, czy będzie zmiana pozwolenia na budowę?

Ad. 1) Przewodniczący Komisji Gospodarczej odpowiedział, że jest uzyskiwane pozwolenie na budowę. To nie jest kwestia tego, czy w tym roku 300 000 zł będzie zrealizowane, ale to będzie finansowane przez 2 lata po 300 000 zł w każdym roku. Będzie robione w jednym ciągu. W WPI jest inaczej: 2017-2018.

Przewodniczący Rady oznajmił, że w WPI jest rok 2017 i 2018.

Ad. 2) Przewodniczący Komisji Gospodarczej oznajmił, że takich inwestycji, których pozwolenia na budowę kończą się w 2016 r. jest więcej. Nie potrafi odpowiedzieć czy te inwestycje będą miały podtrzymane pozwolenie na budowę czy wygasną. Dodał, że pracownicy urzędu będą starali się to podtrzymać.

Zastępca Burmistrza oznajmił, że można reaktywować to pozwolenie.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że na początku kadencji zadał pytanie odnośnie świetlic i zasugerował, że zanim wpisujemy do kolejnego WPI świetlice należy sprawdzić wykorzystanie pozostałych.

Burmistrz odpowiedział, że Sławomir Malec przygotowuje sprawozdanie i będzie w najkrótszym czasie.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/224/2016 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Murowana Goślina na lata 2016 - 2020 (zał.8).

**11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Mściszewie, dla działek nr 56/33, 56/32 i 56/1
Projekt nr 2.**

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”. 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Ogrodnik oznajmiła, że na posiedzeniu Komisji Gospodarczej był wniosek, by doprecyzować kwestię zagospodarowania tego planu.

Przewodniczący Rady poinformował, że to będzie uwzględnione przy uchwalaniu planu.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się -0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/225/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Mściszewie, dla działek nr 56/33, 56/32 i 56/1 (zał.9).

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Murowana Goślina dla działek

nr 464/4 i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz działki nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie Projekt nr 3.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”. 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/226/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Murowana Goślina dla działek nr 464/4 i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz działki nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie (zał.10).

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/197/2008 z dnia 15 września 2008 r. określającej zasady udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków Projekt nr 4.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/227/2016 w sprawie zmiany uchwały nr XXI/197/2008 z dnia 15 września 2008 r. określającej zasady udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków (zał.11).

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok” Projekt nr 8.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/228/2016 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Murowana Goślina z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok” (zał. 12).

15. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania Projekt nr 1.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/229/2016 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania (zał. 13).

16. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego MG Sport i Nieruchomości Sp.z.o.o. z siedzibą w Murowanej Goślinie Projekt nr 13.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”. Na posiedzeniu Komisji Prezes spółki i Księgowa przedstawili sytuację finansową spółki i ewentualne potrzeby na ten rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej oznajmiła, że uczestniczyła w tym posiedzeniu Komisji i jest zaniepokojona sposobem zarządzania i brakiem planów spółki głównie na halę widowiskowo-sportową.

Wiceprzewodniczący Rady dodał, że nie miał możliwości uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Materiały otrzymał drogą mailową, ale nie wnoszą one nic nowego, jedynie jedna kartka pokazująca wynik za I półrocze. Na poprzedniej Sesji Rada odrzuciła uchwałę w sprawie zwiększenia kapitału o 50 000 zł. Dziś głosuje nad 100 000 zł. Wiceprzewodniczący dodał, że będzie przeciwny, ponieważ połączenie spółek miało przynieść dużo oszczędności a ten dług w porównaniu do lat ubiegłych rośnie. W 2015 roku po odliczeniu amortyzacji strata wynosiła 24 000 zł. W 2014 roku 86 000 zł. W 2016 r. za I półrocze strata jest już 31 000 zł. Spodziewa się, że na koniec roku będzie ona dużo wyższa. Dzięki temu, że zaciągnięto kredyt można było oddać do użytku pomieszczenia dla Domu Kultury i pomieszczenia pod warsztaty terapii zajęciowej i spółka otrzymuje przychody. Tych przychodów nie było w 2014 roku.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Burmistrza o wyjaśnienie Zarządzenia nr 390/2016 - zostało zdjęte z opłat za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garażowe, rozumie że to dotyczy spółki i został zwiększony zakup usług remontowych w gospodarce mieszkaniowej. W projekcie budżetu na 2016 rok zaplanowaliśmy 359 000 zł a jest 379 000 zł. W paragrafie opłat za administrowanie zaplanowaliśmy 510 000 zł a jest 490 000 zł. W jakim celu ten manewr został wykonany i co tam było zrobione?

Burmistrz wyjaśnił, że jak został Burmistrzem w 2014 r. faktury niezapłacone opiewały na 1 000 000 zł. Był to dług ukryty, za który nikt nie płacił. Dzięki połączeniu dwóch spółek nie idzie do Lidera, do prywatnej kieszeni 400 000 zł, tylko zostaje w gminie i to jest jego największy sukces. Wiceprzewodniczący wypisuje bzdury w gazecie, wciąż zadaje te same pytania i robi show na Sesji Rady Miejskiej. Trzeba było przyjść na Komisję Gospodarczą i wysłuchać Prezesa, księgowej. Hala sportowa nigdy nie przynosiła dochodu, nie przynosi i nie będzie przynosiła. Z zewnątrz do Murowanej Gośliny nikt nie przyjdzie wynająć hali sportowo-widowiskowej. Odpowiedź na pytanie dot. administrowania zostanie udzielone pisemnie.

Przewodniczący Rady oznajmił, że poprzednio wnioskował, aby nie przyjmować uchwały, bo warunkowo spółka miała przedstawić sytuację finansową. Teraz dyskusja była bardziej owocna. Ustalono, że zarządzanie halą nigdy nie przyniesie zysku/dochodu, bo jesteśmy skazani na dopłacanie, ale ile to zależy już od sposobu zarządzania. Spółka jako podmiot prawa handlowego ma pracować tak, aby wypracować zyski. Jeżeli trzeba zrobić imprezę np. artystyczną czy sportową to spółka ma wynająć halę, może służyć pomocą swoimi pracownikami i ma otrzymać wynagrodzenie. Rada będzie monitorować sprawę.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 12

przeciw - 1 (Wiesław Kaniecki)

wstrzymało się - 2 (Agnieszka Ogrodnik, Mikołaj Gałka)

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/230/2016 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego MG Sport i Nieruchomości Sp.z.o.o. z siedzibą w Murowanej Goślinie (zał. 14).

17. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2399P relacji Murowana Goślina - Zielonka do kategorii dróg gminnych Projekt nr 6.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Starosta Poznański Jan Grabkowski oznajmił, że przyjechał, aby namówić radnych do głosowania „za” uchwałą. Starosta przedstawił Radzie uzgodnienia poczynione z Burmistrzem w zamian za przyjęcie dróg:

- budowa ścieżki rowerowej na ul. Gnieźnieńskiej,
- remont nawierzchni drogi powiatowej nr 196 od Przebędowa do Trojanowa,
- dokumentacja projektowa rozbiórki/budowy wiaduktu doliny kolejowej na ul. Gnieźnieńskiej,

- przebudowa skrzyżowania dróg nr 2393P i 2394P w Murowanej Goślinie,
- rozbudowa szkoły przy ul. Szkolnej.

Starosta dodał, że brakuje w budżecie 40 000 000 zł. Chce kontynuować misję oświatową w Murowanej Goślinie. Takie są założenia na przyszły rok budżetowy. Chce współpracę z Murowaną Gośliną we wszystkich tych obszarach zacieśniać. Stowarzyszenie Metropolii i Biuro jest instytucją pośredniczącą w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych. To ponad 800 000 000 zł do dyspozycji, gdzie dysponują pieniędzmi na projekty kluczowe i projekty, które będą startowały w konkursie. To Biuro będzie zatwierdzało wydatki na różne cele - węzeł integracyjny, kolej metropolitalną. Idą zmiany z Parlamentu dot. planowania przestrzennego, finansowania, które próbują przekazać jako instytucja pośrednicząca szerokiej publiczności.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej dodał, że Sołtys Kamińska zwróciła uwagę na drogę między Rakownią a Kamińską, że jest za wąska. Po kanalizacji pozostały niezabezpieczone studzienki.

Starosta odpowiedział, że Powiat nie był inwestorem.

Radny Michał Hałas dodał, że ma nadzieję, iż w tych inwestycjach znajdą się oszczędności i uda się zrealizować jakieś inwestycje w drodze - odcinek 1,400 km dzielący Rakownię z Kamińskiem. Rakownia ma nową nakładkę po budowie kanalizacji i Kamińsko również. Połączenie tych dróg stanowiłoby „kropkę nad i” w całej drodze.

Starosta oznajmił, że nakładki na całej szerokości dróg w Puszczy Zielonce, bo się uparł, że nie będzie częściowo. Nie ma odtwarzanie połowy, części, jest odtwarzanie całości. Jak przejmowane są drogi na własność gminy można robić, co się podoba. Jeżeli wchodzi się w pas drogi powiatowej, wojewódzkiej to musi zgodę wydać minister.

Burmistrz przypomniał, że jeszcze było uzgodnienie, że będzie remont nawierzchni drogi od stacji paliw Orlen do Ronda Zielone Wzgórze. To droga za 500 000 zł.

Radny Tomasz Pawlak dodał, że jest jeszcze kawałeczek drogi od Przebudowa do ronda w kierunku Obornik.

Starosta oznajmił, że to w 2018 r.

Wiceprzewodniczący Rady oznajmił, że miesiąc temu głosował przeciwko. Dzisiaj deklaracja Starosty została nagrana i wpisana do protokołu. Cieszy się, że na terenie naszej gminy powstaną inwestycje powiatowe, które polepszają komfort zamieszkania, ale życzy sobie, by rzeczywiście znaleziono 40 000 000 zł, które brakuje w budżecie.

Starosta Poznański oznajmił, że szkołę przy ul. Szkolnej otrzymał w 2000 r. jako piękny wyremontowany budynek, ale jakby wejść na poddasze to można się za głowę chwycić. Powiat poczynił tam wiele inwestycji a potem musiał zrobić analizę, czy w ogóle cokolwiek

warto tam robić dalej i utrzymywać szkołę, bo badanie demograficzne pokazało, że nie ma chętnych do tej szkoły. Trzeba coś zrobić, by przyciągnąć młodzież. Budowana jest oświata zawodowa. Dzisiaj są sukcesy, bo współpracujemy z Solarisem, Volkswagenem, SKF (Fabryka Łożysk Tocznych), a także z mniejszymi np. z Imperialem czy przedsiębiorcami, rzemieślnikami. Dajemy wykształconą młodzież. Pracujemy z hotelami, restauracjami. Młodzież kształcąca się w Murowanej Goślinie ma doskonałe praktyki i doskonałe wzorce. Nie wszędzie przyjeżdża Robert Makłowicz. Nasi wychowankowie z kształcenia mechatronika ludzie skończyli politechnikę i nadal pracują w Volkswagenie. Co roku robimy uroczyste olbrzymie przywitania młodych, aby promować kształcenie zawodowe. Żeby wykształcić elektryka, mechanika samochodowego itd. trzeba olbrzymich pomocy naukowych. Analizujemy nasz rynek.

Starosta Poznański poruszył także temat zdrowia. Oprócz profilaktycznych programów, których beneficjentami są mieszkańcy gminy Murowana Goślina, ogromne pieniądze są inwestowane w szpital. Będzie ogłoszony przetarg na budowę bloku operacyjnego. Kosztorys na budowę bloku operacyjnego to dwadzieścia parę mln złotych. Powraca wizja sieci szpitali.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/231/2016 w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2399P relacji Murowana Goślina - Zielonka do kategorii dróg gminnych (zał. 15).

18. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2393P relacji Boduszewo - Karczewo na odcinku od drogi powiatowej nr 2398P do granicy powiatu poznańskiego na terenie gminy Murowana Goślina do kategorii dróg gminnych
Projekt nr 7.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXV/232/2016 w sprawie zaliczenia byłej drogi powiatowej nr 2393P relacji Boduszewo - Karczewo na odcinku od drogi powiatowej nr 2398P do granicy powiatu poznańskiego na terenie gminy Murowana Goślina do kategorii dróg gminnych (zał. 16).

19. Wyniki analiz oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki analizy oświadczeń majątkowych (zał. 17).

20. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina w okresie od 31 sierpnia 2016 roku do 14 października 2016 roku (zał. 18).

Radny Mikołaj Gałka zapytał o rozstrzygnięcie przetargowe na gaz - ile wpłynęło ofert i o ile różniły się ceny?

Zastępca Burmistrza poinformował, że odpowiedź będzie na piśmie.

Wiceprzewodniczący Rady zadał pytanie do zarządzenia nr 390/2016 - 700/70005/4400 czego dot. zmniejszenie o 20 000 zł?

Przewodniczący Rady poprosił, aby Wiceprzewodniczący Rady pytania złożył na piśmie.

21. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady przypomniał o poczcie sztandarowym na 11.11. Radę reprezentują Mikołaj Gałka, Wiesław Kaniecki i Szymon Pędziński.

Radna Alicja Kobus złożyła podziękowania Staroście Poznańskiemu za współpracę z Miastem i Gminą Murowana Goślina. Dzień wcześniej miała przyjemność oglądania w fabryce Volkswagen dokonań uczniów. Podziękowała za szkołę gastronomiczną, w której jest wysoki poziom. Podziękowała za współpracę z Burmistrzem, co jest korzyścią dla mieszkańców i gminy.

Radny Leszek Sommerfeld zapytał, na jakim etapie jest przyłączenie kanalizacji w Łopuchowie przy Puszczy Zielonce ?

Wiceprzewodniczący Rady oznajmił, że miesiąc temu złożył interpelację dot. ul. Brackiej oraz ul. Chabrowej i otrzymał odpowiedź, ale nie do końca jest ona satysfakcjonująca. Złożył ponowną interpelację o wyjaśnienie szczegółów.

Radny Dawid Krauze oznajmił, że jest powód do satysfakcji odnośnie siatkówki. Dwie zawodniczki z Murowanej Gośliny - Martyna Ladorska i Matyna Owczarzak znalazły się w kadrze wojewódzkiej. Martyna Ladorska jest w ścisłej kadrze Polskiego Związku Piłki Siatkowej na olimpijskie nadzieje. 30.10 wyjeżdża na zgrupowanie. To satysfakcja dla naszego miasta.

Przewodniczący Rady dodał, że czekamy na KRS nowego klubu sportowego.

Radny Dawid Krauze oznajmił, że ma informację, iż jutro będzie dostarczony.

Burmistrz odpowiedział na pytanie Radnego Leszka Sommerfelda. Poinformował, że w piątek [...] zapowiedział się z mecenasem i podjęli się mediacjom. Poprosił, by dali mu zapewnienie na piśmie. Korzystanie z sieci i urządzeń to jedno (takie pismo wymusił na [...]), ale to nie wystarczy, bo w każdej chwili mógłby wystawić fakturę za bezumowne korzystanie z sieci. Poprosił, by dali na piśmie zapewnienie, że pozwalają na korzystanie z sieci i że nie wystąpią przeciwko gminie i Aquanetowi. Takie pismo otrzymał. Burmistrz dogaduje pomiędzy prawnikami treść porozumienia z Wiceprezesem Aquanetu. W budżecie

zabezpieczono 80 000 zł, gdyby Aquanet nie chciał wykonać naprawy przepompowni. Dzięki pracy Zastępcy Burmistrza Aquanet robi ją we własnym zakresie. Jutro rano będzie podpisane porozumienie. Z chwilą jego podpisania zaczną się prace na terenie przepompowni. Była sprawa z energetyką. [...] chciał sprzedać tą nieruchomość, na której jest przepompownia Związkowi Międzygminnemu Puszcza Zielonka, ale tam jest zadłużenie hipoteczne i Związek tego kupić nie może. [...] nie zapłacił ani złotówki opłaty planistycznej. Dla Burmistrza najważniejsze jest, aby mieszkańcy byli podłączeni do kanalizacji. Mieszkańcy będą rozliczani bezpośrednio z Aquanetem, będą mieli podpisane umowy z Aquanetem. To indywidualna myśl Burmistrza i sam w tym kierunku zadziałal, bo trochę się na tym zna i liczy, że problem będzie rozwiązany.

Przewodniczący Rady dodał, że Osiedle przy Puszczy to najdalej oddalona od gminy osada a temat jest numerem jeden. Mieszkańcy mają wspaniałego sołtysa, który zawsze na spotkaniach porusza temat.

Mieszkanka oznajmiła, że w tej chwili przepompownia nie działa i ścieki znajdują się w Parku Krajobrazowym Puszczy Zielonki. Jaki to jest czas na obecną chwilę, bo terminów było sporo. Ani szambo ani przepompownia nie znajduje się na ich terenie. Sąsiad nie może wejść do domu, bo ścieki są jedną wielką kałużą, nie mówiąc o odorze. Z drugiej strony osiedla ludzie też mają problem, bo zaczyna wybijać w domach. Jak sobie mają radzić?

Burmistrz poinformował, że dzisiaj przeprowadził kilka rozmów z panem Borkowskim. Ma nadzieję, że jutro rano podpisze porozumienie. Samorząd działa zupełnie inaczej i w ciągu roku nie jest w stanie ocenić wartości i Burmistrz wymagał, by to porozumienie było na 2 lata. Aquanet wziął to na siebie, a to zapewnienie Wiceprezydenta Miasta Poznania, który nadzoruje Aquanet.

Mieszkaniec oznajmił, że nie oczekują dodatkowych pieniędzy. Kupując działki oprócz zakupu mieszkańcy wykładali jeszcze pieniądze na wybudowanie sieci, którą budował [...] jako inwestor zastępczy, ale z ich pieniędzy. To jest 185 działek. Kwota, którą zebrał przekracza 3 000 000 zł. Teraz jest kwestia podłączenia tego zbiornika, przepompowni.

Przewodniczący Rady dodał, że mieszkańcy nie są tego właścicielem.

Mieszkaniec dodał, że [...] nie przedstawił żadnego dokumentu potwierdzającego jego własność do sieci.

Przewodniczący Rady oznajmił, że teraz nie jesteśmy w stanie rozstrzygnąć praw własnościowych. Trzeba być dobrej myśli, że to działanie doprowadzi, że ścieki będą odprowadzane..

Mieszkanka zapytała się co dalej będzie po 2018 r.?

Burmistrz odpowiedział, że wie co robi, ale jeszcze tego nie powie, bo mamy czas. Pierwszym priorytetem jest podłączenie kanalizacji. Mieszkańcy mają umowy. Jutro na pewno będzie realizowane.

Mieszkaniec oznajmił, że mieszka w domu naprzeciwko przepompowni. W dobie, kiedy mówimy o ekologii, że tak naprawdę nikogo to nie obchodzi. Należy postawić dobro mieszkańców na najwyższej półce a dopiero potem zadbać o [...].

Burmistrz odpowiedział, że nie broni pana [...].

Mieszkaniec dodał, że to zapewnienie odbioru kanalizacji to Burmistrza obowiązek. Taki został przyjęty plan zagospodarowania, który postawił ich w sytuacji patowej.

Radna Alicja Kobus zapytała, czy było to za czasów Burmistrza Urbańskiego czy Burmistrza Łęckiego?

Mieszkaniec odpowiedział, że to nie ma znaczenia.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej oznajmiła, że mieszkańcy muszą mieć podpisaną umowę z operatorem - spółką Aquanet.

Mieszkanka odpowiedziała, że każdy z mieszkańców ma umowę na wodę z Aquanetem. Według Aquanetu jest to osiedle skanalizowane i nie mogą złożyć wniosku o podłączenie do sieci.

Mieszkanka dodała, że niejednokrotnie słyszeli terminy. Zakładając zły scenariusz, że nie dojdzie na dniach do podpisania porozumienia, proszą o pomoc w wywozie ścieków i zabezpieczenia posesji. Nie prosili o finansowanie wywozu nieczystości a pomoc w organizacji i otrzymali negatywną odpowiedź. Z zebrania sołeckiego też wychodzili pełni nadziei. Ścieki nadal leczą. Zakładając czarny scenariusz, co dalej z tymi ściekami? Przygotowali dla radnych informację jak to wygląda i z czym się borykają.

Burmistrz wyjaśnił, że w treści porozumienia jednym punktem, że po podpisaniu porozumienia Aquanet zobowiązuje się podpisać umowę na odprowadzenie ścieków. Gmina wywoziła dwa razy interwencyjnie za pieniądze gminne, ale nie może tego robić. Prosi o cierpliwość.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała czy gmina może pomóc w organizacji wywozu? Mieszkańcy nie uchylają się od płatności.

Burmistrz odpowiedział, że było zorganizowane. Były namiary na osobę, która wywoziła nieczystości, ale dostał email, żeby gmina płaciła. Jutro skieruje osobę, która odbiera szambo.

Mieszkanka oznajmiła, że to ona była autorką emaila, który dotyczył tego, że w związku z tym, że terminy nie zostały dotrzymane i nie było kontaktu z gminą prosi, by gmina zajęła się wywozem. Nigdzie nie było napisane, że na swój koszt. Napisali pismo, że za swoje ścieki będą płacić, ale nie są w stanie zorganizować wywozów. Podana firma koncesjonowana przez gminę odmówiła im wywozu, ponieważ jest to teren firmy Ekotrans i można wywozić tylko przez nich. Prezes Ekotrans wywoził ścieki, ale dalej tego nie może robić, bo nie ma takiej możliwości. Proszą o pomoc organizacyjną w wywozie nieczystości, za którą chcą zapłacić.

Zastępca Burmistrza dodał, że pojawił się problem, kto ma płacić. Jak jutro nie dojdzie do uzgodnień z Aquanetem to prosi o wskazanie osoby, która podpisze umowę z tym wozakiem, że będzie mu płacić za wywóz.

Mieszkaniec zapytał czy jedna osoba ma podpisać za całe osiedle?

Zastępca Burmistrza proponuje wskazanie osoby do podpisania umowy na wywóz śmieci.

Mieszkanka dodała, że mieli cały czas wywożenie i nie było problemu z płatnością, ale bez podpisania umowy. Problem jest inny: jest za mała ilość ścieków do wywozu dziennie. Jest 1 m³, z który płacą 22 zł. Pan Piątkowski do Szlachęcina zrzucając ścieki płaci 11,34 zł i jest to dla niego nieopłacalne.

Zastępca Burmistrza dodał, że nie powiedział, kto to robi konkretnie, ale zostanie przez gminę przesłana osoba, która się podejmie, ale prosi o zapewnienie płatności.

Sołtys Rakowni oznajmił, że z wielką uwagą wysłuchał o tych olbrzymich inwestycjach. Pisał pismo do Starostwa o wybudowanie niewielkiego odcina chodnika wzdłuż drogi w Rakowni i dostał odpowiedź, że nie uwzględniono w 2016 r. funduszy na ten cel. Czy w przyszłym roku będzie to możliwe.

Starosta Poznański odpowiedział, że jak gmina się dołoży to tak. Polityka Powiatu jest taka, że wspólne inwestycje z udziałem środków unijnych, z udziałem środków Skarbu Państwa robimy wspólnie. Dzielimy przy Skarbie Państwa 50% rząd, 25% gmina i 25% powiat i wtedy jest realizowany cały pas drogowy ze ścieżkami pieszo-rowerowymi. Przy unijnych środkach podobnie. Tam, gdzie nie ma dodatkowych środków finansowych nie realizują chodników, bo wychodzą z założenia, że rozwój gminy, przestrzeń gminy jest indywidualną domeną gminy.

22. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 19.20 zamknął obrady Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.

Protokół sporządziła:

Joanna Witkowska

Przewodniczący Rady

/-/ Konrad Strykowski